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三年级数学(上册)同步练习、课堂练习参考答案

«同步练习»参考答案
一　混合运算

小熊购物

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４×７＋５＝２８＋５＝３３　６＋９×３＝６＋２７＝３３

１２＋８×８＝１２＋６４＝７６
２．(１)３×４＋２＝１２＋２＝１４(个)

(２)２５＋４×８＝２５＋３２＝５７(元)

３．４×８＋１８＝３２＋１８＝５０(个)
答:他们一共有５０个轮子.

４．１２＋３×６＝１２＋１８＝３０(元)
答:买１个鸡肉卷和１对鸡翅要３０元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．２２　２．７　９　１

小熊购物(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．７×８－４０＝５６－４０＝１６

４５－５×３＝４５－１５＝３０
５０－２×８＝５０－１６＝３４

２．

３．(１)５０－３×８＝５０－２４＝２６(元)
答:应找回２６元.

(２)４×７－２０＝２８－２０＝８(元)
答:还差８元.

４．６０－６×８＝６０－４８＝１２(人)
答:还有１２人没有座位.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．６０　２．６

买文具

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)除　加　１０

(２)除　减　５１
２．２４÷３＋２２＝８＋２２＝３０　７２÷８－６＝９－６＝３

８×５－３０＝４０－３０＝１０

３．(✕)　５×７＋２０＝３５＋２０＝５５
(✕)　２４÷６＋２＝４＋２＝６
(✕)　４２－２１÷７＝４２－３＝３９

４．(１)１２＋５÷５＝１２＋１＝１３(元)
答:一共要花１３元.

(２)１０－４０÷５＝１０－８＝２(元)
答:每支钢笔现价比原价便宜２元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．６　２　３　　６　３　２

２　６　３　　３　６　２
２．９

买文具(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)􀳫　(２)✕　(３)􀳫
２．(１)６４÷８－２＝６　３０－２５÷５＝２５
３．３６÷４＋４＝９＋４＝１３(个)

答:一共要表演１３个节目.
４．(１)２２－２４÷８＝２２－３＝１９(元)

答:一个文具盒比一支钢笔贵１９元.
(２)①买１支钢笔和１个文具盒一共要多少元?

②买１个修正带比１支钢笔贵多少元?
(３)买１盒钢笔和２个修正带一共要多少元?

２４＋２×５＝２４＋１０＝３４(元)
答:买１盒钢笔和２个修正带一共要３４元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６　１２　４　４８

过 河

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)乘　小括号　７×(３＋６)

(２)(４８＋６)÷９＝６
２．(４３＋５)÷６＝４８÷６＝８

６３÷(４＋５)＝６３÷９＝７
(８０－７２)×２＝８×２＝１６

３．(３５＋２８)÷９＝６３÷９＝７(个)
答:需要７个花瓶.

４．３６÷(４＋２)＝３６÷６＝６(时)　答:需要６时.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(２１－９)÷３＝４　８×(６＋３)＝７２

４２÷(３＋４)＝６
２．５　２５
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过 河(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)C　(２)B
２．(１)第１筐有２４个苹果,第２筐有１８个苹果.

把这些苹果平均分给６个小朋友,每人分到

几个?
(２)有１８名女生和２４名男生要坐船,每条船限

乘６人,至少需要几条船?
３．(１)(１００－５８)÷７＝４２÷７＝６(个)

答:剩下的钱还能买６个玩具熊.
(２)５×７－１２＝３５－１２＝２３(元)

答:还剩２３元.
(３)用买１辆玩具汽车的钱买４个玩具熊,还剩

多少元? (灵活)
５８－４×７＝５８－２８＝３０(元)
答:还剩３０元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４　２．小熊　２

第一单元综合训练
一、１．除　加　１８

２．(８８－３２)÷７＝８
３．１８　５５

二、＝６＋１５＝２１　＝６２－４８＝１４　＝２１÷７＝３
＝２７－４＝２３　＝１００－３１＝６９　＝６÷２＝３

三、１．３×９＋５２＝２７＋５２＝７９(元)
２．３６－２×８＝３６－１６＝２０(元)
３．１２－２８÷４＝１２－７＝５(个)
４．(５４－２６)÷７＝２８÷７＝４(页)

四、１．９－４２÷６＝９－７＝２(元)
答:超市盈利２元.

２．(１)４×８＋２４＝３２＋２４＝５６(元)
答:买４副手套和１双鞋要花５６元.

(２)５０－８×６＝５０－４８＝２(元)
答:应找回２元.

(３)(２４＋１２)÷６＝３６÷６＝６(双)
答:能买６双.

(４)答:玲玲有５０元,买了７双袜子后应找

回多少钱?
３．方法①:６４－５６＝８(只)　６４÷８＝８

方法②:６４÷(６４－５６)＝６４÷８＝８
答:鸡的只数是鸭的８倍.

４．５０－１４＝３６(元)　３６÷４＝９(个)
答:她可能买了９个第④种发夹.(答案不

唯一)

二　观察物体
看一看(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．①　③　②
２．

３．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１　５　　２　６　　３　４

看一看(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．③　④　②　①
２．嗡嗡　小明　小林

３．(１)B　(２)①
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１　３　２

第二单元综合训练
一、

二、小茜　小明　小志

三、

四、

五、②　④　①　③
六、①　②　③
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七、１．B　２．①
八、B(􀳫)
九、１． 　　２．

三　加与减
捐书活动

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１． 　　　

２．４１０　４１６
答:第二组会赢,因为统计表显示第二组背出

的古诗更多,所以第二组赢.
３．(１)４０９＋１２５＋６８＝５３４＋６８＝６０２(元)

答:买自行车、电饭煲和手表三种商品花钱

最少.最少需要６０２元.
(２)５０９＋４０９＋１２５＝９１８＋１２５＝１０４３(元)

１０４３元＞１０００元

答:买冰箱、自行车和电饭煲三种商品可以

参加抽奖.
４．方法①:５０＋５０＋５０＋５０＝２００(块)

方法②:４０＋４０＋４０＋４０＋４０＝２００(块)
答:可以买４包曲奇饼干,也可以买５包威化饼干.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

２．○＝２　△＝５　☆＝９

运白菜

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)✕　(２)✕　(３)􀳫
２．

种类 铅笔 钢笔 圆珠笔 合计

进货支数 １８５ ７４ ２２１ ４８０
卖出支数 ６６ ３８ １３８ ２４２
剩余支数 １１９ ３６ ８３ ２３８

３．(１)方法①:９００－１６２－２６８＝７３８－２６８＝４７０(元)
方法②:９００－(１６２＋２６８)＝９００－４３０＝４７０(元)
答:还剩４７０元.

(２)妈妈带６００元买一个微波炉和一个热水壶,
还剩多少元?

６００－４６０－７８＝１４０－７８＝６２(元)
答:还剩６２元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６００－１２４－１２４＝４７６－１２４＝３５２(元)
答:华华原来有３５２元压岁钱.

节余多少钱

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)８２－１３＋８２＝６９＋８２＝１５１(个)

(２)３５８－５３＋３５８＝３０５＋３５８＝６６３(名)

２．２４５＋５００＝７４５(元)　７４５－４８０＝２６５(元)
答:六月份节余２６５元.

３．

１５８＋７５－４５＝２３３－４５＝１８８(元)
答:第二周的费用是１８８元.

４．３０６＋１３４－１２８＝４４０－１２８＝３１２(元)
答:妈妈现在的微信钱包里有３１２元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．８６　９３　２．８２２

节余多少钱(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)５００＋３００＝８００(元)　８００－６２０＝１８０(元)

答:爷爷六月份节余１８０元.
(２)二　三　３６０　５４０

１８０＋１８０＝３６０(元)　３６０＋１８０＝５４０(元)

５４０元＞４９８元

答:三个月节余的钱才能买到这台自行车.

２．４５９９－３０００＝１５９９(元)

５００＋５００＋５００＋５００＝２０００(元)

２０００元＞１５９９元

答:余下的四个月能全部付清.

３．４２０＋２９０＝７１０(台)　１８０＋１８０＝３６０(台)

３６０＋１８０＝５４０(台)　５４０＋１８０＝７２０(台)

７２０＞７１０
答:需要４辆这样的货车才能一次运完.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
３　６０
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里程表(一)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)

５２１－２２１＝３００(千米)
答:从衡阳到韶关的铁路长３００千米.

(２)

答:７０７－２２１是长沙与韶关两个车站之间的

里程.
(３)

２．(１)３８１　５９４　８３４
(２)９９８－８３４＝１６４(米)

答:鹿城到兔园有１６４米.
(３)２４０＋１６４＝４０４(米)　５９４－４０４＝１９０(米)

答:狼堡到学校的路程长,长１９０米.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:不同意.应该用减法计算,５６２－４２７＝１３５(千米).

里程表(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)B

(２)８９３－２４５＝６４８(千瓦时)
答:笑笑家上半年总的用电量是６４８千瓦时.

２．８６０－１９７－１７２－２５６＝６６３－１７２－２５６
＝４９１－２５６＝２３５(千米)
答:小明一家还要行驶２３５千米才能到达上海.

３．(１)１３８＋１４２＋１１７＋１４２＋１１５
＝２８０＋１１７＋１４２＋１１５＝３９７＋１４２＋１１５
＝５３９＋１１５＝６５４(千米)
答:五天一共骑行了６５４千米.

(２)６５４＋４８＝７０２(千米)
答:此时里程表的读数是７０２千米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
８６０－２９０＋３７０＝５７０＋３７０＝９４０(米)
答:笑笑家离超市９４０米.

第三单元综合训练
一、１．５００－(１２４＋２５０)＝５００－３７４＝１２６(千克)

２．１２０＋４８＋１２０＝１６８＋１２０＝２８８(双)
二、５８３　 　

３８０　 　

２７４　 　

三、１５８个　１５７个

四、１．(１)１５８＋３３７＝４９５(元)
４９５＋６７＝５６２(元)
１０００元＞５６２元

答:钱够了.
(２)２６０＋２６０＝５２０(元)

５２０＋２６０＝７８０(元)
７８０元＞７５０元

答:至少要３个月才能买到一辆自行车.
２．第①条路:４２５＋３０９＋８７＝７３４＋８７＝８２１(米)

第②条路:２３０＋２８６＋３５４＝５１６＋３５４
＝８７０(米)
８７０－８２１＝４９(米)

答:走第①条路近,近４９米.
３．(１)２６９　３３０　２８４

(２)徐州　上海　６１４
４．６８４－４６＝６３８(千米)

答:星期二和星期三的里程表读数相同,可
能是星期三王阿姨没有出车在家休息.５
天她一共行驶了６３８千米.

５．(１)１４３＋１２４＋１３５＝２６７＋１３５＝４０２(千瓦时)
答:淘气家第四季度(１０－１２月)用电量

为４０２千瓦时.
(２)１８９＋１７１＋１５０＝３６０＋１５０＝５１０(千瓦时)

３５６＋５１０＝８６６(千瓦时)
答:到９月底时,电表读数为８６６千瓦时.

四　乘与除
小树有多少棵

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)９０×３＋６＝２７０＋６＝２７６(个)

(２)３０×６－２０＝１８０－２０＝１６０(本)

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂



２０２４秋三年级数学(上册)同步练习、课堂练习参考答案　第５　　　　 页(共２０页)

２．(１)２０×５＝１００(棵)
答:需要１００棵树苗.

(２)３０×６＝１８０(棵)　２００＞１８０
答:２００棵树苗够了.

３．(１)２０×３＝６０(棵)　６０＞５０
答:５０棵竹子不够３只熊猫宝宝吃１天.

(２)６０×７＝４２０(棵)
答:１只成年熊猫一个星期会吃掉４２０棵竹子.

(３)２５０＋１０＝２６０(棵)　
６０×４＋２０×１＝２４０＋２０＝２６０(棵)
答:其中有４只成年熊猫和１只熊猫宝宝.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１０００

需要多少钱

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４８　

７５　

２．(１)B　(２)A
３．(１)１８×５＝９０(元)

答:买５盒鸡仔饼需要９０元.
(２)(６５－１６)÷７＝４９÷７＝７(袋)

答:他买了７袋姜汁撞奶.
(３)１８＋１２×７＝１８＋８４＝１０２(元)

答:她付了１０２元.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．７２　２．６８

丰收了

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１) ✕ ３０ ６０ ８０
３ ９０ １８０ ２４０
６ １８０ ３６０ ４８０
８ ２４０ ４８０ ６４０

　

(２) ✕ ４０ ３０ ７０
４ １６０ １２０ ２８０
７ ２８０ ２１０ ４９０
９ ３６０ ２７０ ６３０

２．９０　６０　３０　２０　多　少

３．(１)方法①:３００－１４０＝１６０(个)　１６０÷４＝４０(个)
方法②:(３００－１４０)÷４＝１６０÷４＝４０(个)

答:平均每天要写４０个汉字.
(２)示例:笑笑有３００元零花钱,用了１４０元后,

剩下的钱正好能买４包棒棒糖,棒棒糖每包

多少元? (答案不唯一,合理即可)
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１００
２．９０÷(１＋２)＝９０÷３＝３０(元)

３０×２＝６０(元)
答:游乐园的成人票价是６０元,儿童票价是３０元.

植 树

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１０　１１　１２　１３　１４

９０÷３＝３０　９３÷３＝３１　
９６÷３＝３２　９９÷３＝３３　　１

２．(１)９６÷３＝３２(本)
答:平均每层有３２本书.

(２)５６÷８＝７
答:新华字典的价格是水彩笔的７倍.

３．(１)８０÷８＝１０(辆)
答:可以买１０辆.

(２)(８０－１６)÷２＝６４÷２＝３２(个)
答:剩下的钱可以买３２个玩具鸭.

(３)８０－３４＝４６(元)　４６÷２＝２３(个)
答:她买的是２３个玩具鸭.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．９７
２．可以借助画图分析梨树和苹果树之间的关系.

４＋１＝５
梨树:５５÷５＝１１(棵)
苹果树:１１×４＝４４(棵)或５５－１１＝４４(棵)
答:农场栽种梨树１１棵,苹果树４４棵.

第四单元综合训练

一、１２０　３０　１００　７５
３０　３１　１２００　８６
２００　４２　３２　１２

二、１．６０　
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２．３４　

３．７６
　　

× ３０ ８

２ ６０ １６
　　

６０＋１６＝７６

三、１．１８×３＋６＝５４＋６＝６０(颗)
２．３０－８４÷４＝３０－２１＝９(元)

四、２０　３０　３　　８０　２７０　４８
五、＝３８０－３００＝８０　＝３６０÷９＝４０

＝９９＋７＝１０６　＝４２×２＝８４
＝２００＋３２＝２３２　＝７００－７２＝６２８

六、１．(１)４×１２＝４８(元)　３×１８＝５４(元)
答:买４份薯条要４８元,买３个汉堡要

５４元.
(２)５×１２＝６０(元)　５×１８＝９０(元)

６０＋９０＝１５０(元)
或１２＋１８＝３０(元)　３０×５＝１５０(元)
答:买５份薯条和５个汉堡,一共要１５０元.

２．篮球:１２×４＝４８(人)
足球:１２×５＋８＝６０＋８＝６８(人)
答:喜欢打篮球的有４８人,喜欢踢足球的

有６８人.
３．(１)２０×２＝４０(元)　４０－３６＝４(元)

答:一箱牛奶贵,贵４元.
(２)５０－２０×２＝５０－４０＝１０(元)

答:李老师拿５０元买了一箱牛奶后还剩下

１０元.
(３)８４－３６＝４８(元)　４８÷６＝８(元)

答:每瓶饮料８元.
４．１００－１５＝８５(元)　２×８＝１６(元)

８５－１６＝６９(元)　６９÷３＝２３(元)
答:１个运动水杯２３元.

整理与复习
一、１．６５　８０　４４　５００

５０　３１　４２０　２７００
９６　２３　６０　３０００

２．７９７　 　

２０７　 　

６５０　 　

３．＝１２＋２０＝３２
＝７５－４６＝２９
＝４０×４＝１６０

４．２０　２３　２００　　２８０　８４　１００
二、１．２５×３＋６＝７５＋６＝８１(个)

２．２５６＋(２５６－１２０)＝２５６＋１３６＝３９２(个)

三、６０　

２４　

７２　６０　１２
四、１．

２．②　①　③

３．

五、１．(１)(３０－６)÷３＝２４÷３＝８(千克)

答:还可以买８千克香蕉.
(２)３×６＋４＝１８＋４＝２２(元)

答:一共花了２２元.

２．３２９９－２０００＝１２９９(元)　３６０＋３６０＝７２０(元)

７２０＋３６０＝１０８０(元)　１０８０＋３６０＝１４４０(元)

１４４０＞１２９９
答:那么爸爸买这部相机要４个月才能全

部付清.
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３．２３２＋２４９＋２９０＝７７１(米)

２１０＋３２０＋２９８＝８２８(米)　８２８－７７１＝５７(米)

答:走经过餐厅、休息室到达大门的路近,

近５７米.

４．(１)

４８０－３２７＝１５３(千米)

答:开平到广州是１５３千米.
(２)

５．(１)

(２)９２７－３８７＝５４０(千瓦时)
答:笑笑家上半年总的用电量是５４０千

瓦时.

６．３×１４＝４２(页)　１３８－４２＝９６(页)

１４×７＝９８(页)　９８＞９６
答:再用一周的时间能看完这本书.

五　周 长
什么是周长

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１４　１４　２０
２．１０　１０　１０　１０　８
３．答:①②走的路线一样长,都走了１６个小正方

形的边长;③走了１８个小正方形的边长;④走

了２０个小正方形的边长.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
＜　＝

什么是周长(试一试)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)８＋８＋４＝１６＋４＝２０(厘米)

(２)６＋１０＋６＋１５＝１６＋２１＝３７(分米)
(３)５＋５＋７＋５＋７＝１０＋１２＋７＝２２＋７＝２９(米)

２．１２０＋３８０＋(１３０＋４７０)＋１００＝５００＋６００＋
１００＝１２００(米)　１２００×２＝２４００(米)

答:她每天走２４００米.

３．答:不同意.两个图形拼起来后,接口处不是

边线了,不是周长的一部分了.正确的做法是

１５＋１４＋２４＋２５＝２９＋４９＝７８(分米).

４．答:不对,因为长方形的对边相等,且两个图形

有一条公共边,因此图形①与图形②的周长相等.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(５７－９)÷８＝４８÷８＝６(分米)
答:大树树干一圈长６分米.

长方形周长

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．长方形:２６米　１０厘米　２４分米

正方形:１２米　２４厘米　６０分米

２．１２×２＋６＝２４＋６＝３０(米)
答:篱笆长３０米.

３．(３０＋２０)×２＝５０×２＝１００(米)

１００×４＝４００(米)
答:王叔叔每天晨练跑４００米.

４．２×４＝８(米)
答:这块正方形花布的周长是８米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．７　长方形

２．４０＋４０＝８０(毫米)
(４０＋８０)×２＝１２０×２＝２４０(毫米)
答:这个长方形的周长是２４０毫米.

第五单元综合训练

一、１．(２６＋９)×２＝３５×２＝７０(分米)

２．４０×４＝１６０(厘米)

３．１０＋１５＋１５＋６＋６＝４０＋１２＝５２(米)

４．１００＋１００＋５０＋５０＝２００＋１００＝３００(米)

５．(７＋４)×２＝１１×２＝２２(分米)

６．(６＋３)×２＝９×２＝１８(厘米)

１８＋２＋２＝２２(厘米)
二、１．３０厘米　２．３０　３．月季　玫瑰和月季　６０
三、

四、１．１３×４＝５２(米)　５２＜６０
答:６０米长的绳子够了.

２．(４＋６)×２＝１０×２＝２０(米)

２０÷４＝５(米)
答:这个正方形的边长是５米.
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３．６＋２×２＝６＋４＝１０(米)
答:他至少用了１０米长的篱笆.

４．８÷４＝２(厘米)
(８＋２)×２＝１０×２＝２０(厘米)
答:其中一个长方形的周长是２０厘米.

５．１４÷２＝７(cm)　７×４＝２８(cm)
答:原来一个正方形的周长是２８厘米.

６．６
　

１１ １０ ９ ８ ７ ６
１ ２ ３ ４ ５ ６

六　乘 法
蚂蚁做操

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１． １０瓶１１瓶１２瓶１３瓶２０瓶３０瓶

买果汁３０元３３元３６元３９元６０元９０元

买汽水２０元２２元２４元２６元４０元６０元

２．(１)１１２×３＝３３６(元)
答:１个高压锅３３６元.

(２)２２４×２＋１１２＝４４８＋１１２＝５６０(元)
答:一共花了５６０元.

３．４３×２＝８６(元)　８６＜９０
答:钱够.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)２　１　４　(２)３　３　３　(３)２　２　８
２．９９

去游乐园

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)✕　(２)✕　(３)􀳫　(４)􀳫　(５)✕
２．(１)１５×６＝９０(元)　

答:需要９０元钱.
(２)１２×８＝９６(元)　１００元＞９６元

答:１００元钱够了.
(３)我们１３人去溜冰,需要多少元钱? (灵活)

１３×５＝６５(元)
答:需要６５元钱.

３．１２×７＝８４(页)　８４＜９０
答:不能按时归还图书.建议她每天看１３页,
一周可以看完这本书,按时归还.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．９０
２．２８　４２　５６　７０　１４

乘火车

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

２．(１)三(１)班:１８×９＋１６＝１６２＋１６＝１７８(元)
三(２)班:１６×９＋１６＝１４４＋１６＝１６０(元)
答:三(１)班买门票要１７８元,三(２)班要

１６０元.
(２)(１８＋１６)×９＝３４×９＝３０６(元)

答:两个班一起买票需要３０６元.

３．(１)１０８×４＝４３２(元)
答:爸爸一共花了４３２元.

(２)１４８×４＝５９２(元)　５９２－４３２＝１６０(元)
答:节省了１６０元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)７　５　(２)９　４　２　０

(３)８　３　３　５
２．７２

去奶奶家

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)

(２)１１８×３＝３４５(千米)　７５×２＝１５０(千米)

３５４＋１５０＝５０４(千米)
答:天天家到姥姥家一共有５０４千米.

２．(１)２４×８＋８＝１９２＋８＝２００(人)
答:三年级一共有２００人.

(２)２８×７＝１９６(个)　１９６＞１９０
答:够.

３．(１)

６７１－４０５＝２６６(千米)
答:秦皇岛到天津的路程是２６６千米.

(２)６７１＋２９２＝９６３(千米)
答:沈阳到石家庄的路程是９６３千米.
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(３)１５９×４＝６３６(千米)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
４２０

０×５＝?
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)B　(２)B
２．９０８×２＝１８１６(米)

答:张叔叔每天要走１８１６米.
３．(１)４２６－１０６×３＝４２６－３１８＝１０８(个)

答:三(４)班收集废塑料瓶１０８个.
(２)１４０×３＋１５１＝４２０＋１５１＝５７１(个)

答:四个班一共收集废玻璃瓶５７１个.
４．１０６×６＝６３６(元)　６３６－５０＝５８６(元)

答:一共需要缴纳５８６元.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

(答案不唯一)

２．３２４
买矿泉水

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．A．(􀳫)　B．(􀳫)
２．(１)７×２×３＝１４×３＝４２(块)

(２)５×３×４＝１５×４＝６０(个)
３．１２×６＝７２(元)　７２×２＝１４４(元)

答:共花了１４４元.
４．(１)４×５＝２０(排)　２０×８１＞１６００

答:能放下１６００本图书.
(２)８１×４×５＝３２４×５＝１６２０(本)

答:５个书架最多一共能放１６２０本图书.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．３５７　２．５０

第六单元综合训练
一、１．(１)６５　

(２)６８
　

✕ １０ ７
４ ４０ ２８

　　４０　２８　６８

２．８４　２１　２１００　９６
０　４５　６９　０

３． 　 　

４．＝６００＋５００＝１１００　＝４０８×２＝８１６
＝４×１０５＝４２０

二、１．６８×３＋２５＝２０４＋２５＝２２９(个)
２．１６５×２－１８＝３３０－１８＝３１２(个)
３．１８×３×２＝５４×２＝１０８(只)

三、１．２７÷９＝３(元)　１３×３＝３９(元)
答:需交水费３９元.

２．１２×３＝３６(瓶)　３６×４＝１４４(元)
答:３箱矿泉水一共１４４元.

３．(１)１７×８＋３＝１３６＋３＝１３９(张)
答:同同有１３９张相片.

(２)２８×９＝２５２(张)　２５２＞１７０
答:他的成长相册能放下.

４．(１)

(２)８０×５＝４００(千米)
１４５×１０＝１４５０(千米)
４００＋１４５０＝１８５０(千米)
答:成都到林芝一共１８５０千米.

５．(１)

９６９－６３２＝３３７(千米)
答:济南到天津的路程有３３７千米.

(２)３８１×２＋２２４＝７６２＋２２４＝９８６(元)
答:一共花了９８６元.

(３)

七　年、月、日
看日历(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．３１　２８　３１　３０　３１　３０　３１　３１　３０　３１

　３０　３１　１２
(１)１,３,５,７,８,１０,１２月　大月

４,６,９,１１月　小月
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(２)２８　大月　小月

(３)３６５　四　４,５,６　(４)７４
(５)７　８

２．(１)B　(２)B　(３)C　(４)B
▶课外拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．５８　２．三
３．８月有３１天.　３１－２３＋１＝８＋１＝９(天)

１６×９＝１４４(页)　１４４＜１６０
答:他不能在９月１日开学前读完.

看日历(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)２８　２９

(２)四　平　平　平　闰　闰

２．平　平　闰　平

３．(１)✕　(２)✕　(３)✕　(４)􀳫　(５)✕　(６)✕
４．１１　３０　　２　２９　　５　１　　１２　３０
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．６
２．下半年月份有７,８,９,１０,１１,１２月,分别有

３１,３１,３０,３１,３０,３１天.
下半年有１８４天,１８４×６＝１１０４(吨)
答:下半年一共可以节约用水１１０４吨.

一天的时间

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)３　(２)４　２０　(３)１５　５５
２．从上到下:６５分　１３５分　１１:２５　１２:３０　２:４５
３．(１)５　(２)２　１５　(３)４　５０　８　１５
４．(１)５　３０　(２)５　０５
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．下午３时３０分是１５时３０分

１５时３０分－９时３０分＝６时　６０×６＝３６０(千米)
答:甲、乙两地之间有３６０千米.

２．９　３０
时间表

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)１４:３０　１６:００　１７:３０　１８:００

(２)３０　

(３)看课外书　上书法课

２．(１)１５　(２)１１　２５　(３)９
３．(１)福苑　电力　(２)合欢　５５
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４　３０　２．９

第七单元综合训练
一、１．１２　７　３１　２．２６　３．平　３６５

４．下　４　２１　５．３６　４８　２　１　３０
６．１４:５０　７．１２　３０　８　８　１２
８．５月３１日　２月２９日　１月４日

二、１．

２．

３．

三、１．(１)８:１０　１０:５０　１５:００~１６:３０
(２)

１３时３０分－１２时４０分＝５０分

答:球球午睡了５０分.
(３)写作业　午睡　学围棋

２．(１)５　９　５　４　(２)１６　３４
四、１．(１)下午２:００是１４:００　１４:００－８:００＝６时

答:从甲地到乙地共行了６时.
(２)８０×６＝４８０(千米)

答:甲、乙两地相距４８０千米.
２．３１－１２＋１＝１９＋１＝２０(天)

２０＋２７＝４７(天)
答:这个寒假有４７天.

数学好玩
校园中的测量、搭配中的学问

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．答:玲玲想的不对.应该有９种不同的搭配方法.
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２．３　

３．８　

４．２７０
５．１９５×４＝７８０(分米)　１３０×４＝５２０(分米)

(７８０＋５２０)×２＝１３００×２＝２６００(分米)

２６００分米＝２６０米

答:操场的周长是２６０米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１０

时间与数学

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)

８:００８:１０８:１５８:２０８:３０８:４０８:４５８:５０９:００
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
○ ○ ○ ○ ○
○ ○ ○ ○

　(２)①８:００,８:３０,９:００
②８:００,８:２０,８:４０,９:００
③８:００,９:００
④８:００,９:００

２．(１)多１　多１　多７　多７　４　１２　５　１１
(２)１４　２２　３０　６６　６６　１９８

八　认识小数
文具店

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)６　９　８　(２)５　６　６

(３)５．５０　五点五零　５元　５角

２．１０　４　１
１０．４１
十点四一

　　
８　２　０
８．２０
八点二零

　　
１５　６　０
１５．６０
十五点六零

３．１．１２　４．１３
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．答:不同意.理由:一张５元,３张１元,一张５

角,写成小数是８．５０元,买的是笔记本.

２．１０．０７

货比三家

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．上衣　鞋子　
２．中心医院　红十字医院　红十字医院

３．(１)小灰兔　３　４　０
(２)棕熊　４　１　０
(３)棕熊　６　４　０

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．３　６　４
２．答:姐姐买的贵,哥哥买的便宜.

理由:６．５＞５．６,哥哥剩的钱多,所以买的东西

便宜,姐姐剩的钱少,所以她买的东西贵.
存零用钱

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)􀳫　(２)✕　(３)✕
２．１０．７元＋８．１元＝１８．８元

１０．７元－８．１元＝２．６元

４．２元＋１．５元＝５．７元

４．２元－１．５元＝２．７元

３．(１)５３．５０－３２．１０＝２１．４０(元)
答:买一袋水果糖比买一袋奶糖少花２１．４０元.

(２)３２．１０＋５２．２０＋５３．５０＝８４．３０＋５３．５０＝
１３７．８０(元)
１３７．８０＜１５０
答:１５０元够.

(３)３２．１０＋５２．２０＝８４．３０(元)
８４．３０＜１００
３２．１０＋５３．５０＝８５．６０(元)
８５．６０＜１００
答:可以买一袋水果糖和一袋巧克力糖,一
共要８４．３０元;也可以买一袋水果糖和一袋

奶糖,一共要８５．６０元.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．６２．１　
２．１２．４＋６．３＝１８．７(元)

答:这个皮球１８．７元.
寄 书

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)A　(２)B
２．３２．４元比３２元多,１８．６元比１８元多.因为

３２＋１８＝５０,所以５０元不够买两件商品.
３．(１)１２．８－６．５＝６．３(元)

答:一个放大镜比一盒水彩笔贵６．３元.
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(２)１３．４＋１５．６＝２９(元)　答:需要２９元.
(３) 第一种物

品的价格

第二种物

品的价格

合计

金额

剩余

金额

买法一 １３．４元 ６．５元 １９．９元 ０．１元

买法二 １２．８元 ６．５元 １９．３元 ０．７元

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６　１　３　　３　２　３　　２　１　３

能通过吗

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)０．７　３　(２)０．１　１　(３)０．４　６

(４)１．６　１．５
(５)６　０　５　　０．４０　　７　２　５　　１．２８

０．０８　　０．６
(６)小华

２．(１)２　４　１米８分米　２米５分米

２米２分米５厘米

(２)答:小轿车和货车能通过.
３．１米３厘米＝１．０３米　１米３分米＝１．３米

１．０３米＜１．２米　１．３米＞１．２米

２９．８＋２９．８＝５９．６(元)
答:一共需要５９．６元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４８．５－２５．５＝２３(千克)

苹果:２３×２＝４６(千克)
筐:４８．５－４６＝２．５(千克)
答:苹果重４６千克,筐重２．５千克.

２．４．５＋１０．４＝１４．９(米)　１４．９＋４．５＝１９．４(米)
答:这根绳子原来长１９．４米.

第八单元综合训练
一、１２．５０　０．８０　１．８５　３．０８
二、１．(１)一点四二　(２)八点零五　(３)三十八点三

(４)零点五五

２．１２．６３　５．０９　３．８分　８角　８元　８０元

４．３．２５　　５．１　７　８　６．小华　小明

７．电费:４２．７元　水费:５２．１元

合计:６６．０元　７１．４元　１３７．４元

三、１０．９元　 　　８．７元　

７．２元　

四、＜　＜　＝　　＞　＞　＝
五、１．(１)１５．５０－３．２０＝１２．３０(元)

答:明明捐了１２．３０元.
(２)１２．３０＋４．８０＝１７．１０(元)

答:成成捐了１７．１０元.

２．(１)１２．１０＋４．５０＝１６．６０(元)

２０＞１６．６０
答:够.

(２)４．５０＋２．７＝７．２０(元)

７．２０＋４．５０＝１１．７０(元)
答:买 一 盒 牛 奶 和 一 袋 面 包 共 需 要

１１．７０元.

３．１．９＋０．３＝２．２(米)　２．２－１．４＝０．８(米)
答:窗户离地面有０．８米.

整理与复习
一、１．２４　８０　１８００　２００

２０　４２　８０　４０
２．＝１６＋３＝１９　＝５６０÷７＝８０

＝７８×２＝１５６　＝４００－２００＝２００
３．８５４　 　

７１６　 　

１５４５　 　３．５元　

９．２元 　　７．５元　

二、１．(２００＋２３８)－３５９＝４３８－３５９＝７９(个)

２．２３６＋(２３６＋８４)＝２３６＋３２０＝５５６(筐)

３．４０－４×６＝４０－２４＝１６(元)
三、１．７２　

２１　
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７８
　

✕ ２０ ６
３ ６０ １８

２．

３．

４．(１)«探索与发现»
(２)１０:４３　５７分

(３)

(４)１２:４３
四、１．(１００－３１)÷３＝６９÷３＝２３(元)

答:平均每本«百科全书»２３元.

２．１４时－８时＝６时　８５×６＝５１０(千米)
答:这辆小轿车一共行驶了５１０千米.

３．(１)４８×４＝１９２(页)
答:他４天可以读１９２页.

(２)７－４＝３(天)
(３６０－１９２)÷３＝１６８÷３＝５６(页)
答:剩下的平均每天看５６页.

４．８０＋５８＝１３８(元)　３９．８＋２０．５＝６０．３(元)

１３８－６０．３＝７７．７(元)
答:比原价便宜了７７．７元.

５．３００×４＝１２００(米)　１２００×２＝２４００(米)
答:小丽每天早晨跑２４００米.

６．１６８０－８８０＝８００(元)　２８０＋２８０＝５６０(元)

５６０＋２８０＝８４０(元)　８４０＞８００
答:张阿姨３个月能全部付清.

７．(１)４５　１３７
(２)４９２－３０９＝１８３(立方米)

１８３×２＝３６６(元)
答:乐乐家今年用水要交３６６元.

«课堂练习»参考答案

１．３×５＋９＝１５＋９＝２４(元)
９＋３×５＝９＋１５＝２４(元)
乘　加

２．８支笔加上３盒笔一共是２６支笔.
８＋３×６＝８＋１８＝２６(支)
答:一共有２６支笔.

３．先算乘法,再算加法　＝１８＋１６＝３４
先算乘法,再算减法　＝６７－３５＝３２

１．(１)１２　２０－３×４＝２０－１２＝８(元)
答:应找回８元.

(２)１５　２０－３×５＝２０－１５＝５(元)
答:应找回５元.

(３)乘　减

２．６５－５×８＝６５－４０＝２５
４８－４×７＝４８－２８＝２０
１２＋３８－１４＝５０－１４＝３６
６×８－１２＝４８－１２＝３６

１．(１)１２　１２÷３＋１５＝４＋１５＝１９(元)
答:一共要付１９元.

(２)１５　２４÷４　１５－２４÷４＝１５－６＝９(元)
答:１袋水果糖比１袋奶糖便宜９元.

２．(１)(✕)　３６÷６＋３＝６＋３＝９
(２)(✕)　１２－５×２＝１２－１０＝２
乘除　加减

１．(１)分步:３０÷６＝５　６－５＝１
综合:６　３０÷６　６－３０÷６＝６－５＝１(元)
答:单买一个奇异果比整箱的奇异果每个贵

１元.
(２)

２．４５－５×７＝４５－３５＝１０
７２－４５÷９＝７２－５＝６７
５６＋４０÷８＝５６＋５＝６１
７２÷８＋２０＝９＋２０＝２９

１．(１)

(２９＋２５)÷６＝５４÷６＝９(条)
答:需要９条小船.
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(２)

５４÷(６＋３)＝５４÷９＝６(条)
答:需要６条大船.

加　除　小括号

２．先算加法,再算除法　＝６３÷７＝９
先算加法,再算除法　＝６４÷８＝８

１． (９０－４２)÷６＝４８÷６＝８(页)

答:她平均每天要看８页.
小括号　小括号

２．(１)C　(２)B
３．(６０－２８)÷４＝３２÷４＝８(节)

答:女生至少需要８节车厢.

１．(１)１　(２)２　(３)３
(４) 　３

２．

３．

１．

２．天天　典典　蓝蓝　龙龙

３．✕　✕　􀳫

１．(１)前　后

(２)茶壶　前　后　茶壶　杯子

(３)

２．

１．

２．

３．

１．(１)７　６　７　　１３　　６
(２)二年级:１０８＋９０＋１０４＝１９８＋１０４＝３０２(本)

三年级:１０１＋９６＋１１１＝１９７＋１１１＝３０８(本)

３０２＜３０８
(３)３０８－３０２＝６(本)

答:三年级捐的书多.多６本.

２．７６９　 　

９０２　 　
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１．９２４　 　

７６５　 　

２．＝８７０＋８４＝９５４
＝６９０＋１６９＝８５９

３．２８３＋３１５＋２９５＝５９８＋２９５＝８９３(元)
答:一共需要８９３元.

１．６７０－２８２－１３３＝３８８－１３３＝２５５(厘米)
６７０－(２８２＋１３３)＝６７０－４１５＝２５５(厘米)
２５５

２．４９３
　

(１)８１３
　

　 ８１３
－ ３２０　
　 ４９３

　(２)８１２　８１２　４９２　４９２　１　４９３

１．１２７　 　

３６０　 　

１４７　 　

验算: 　

２．(✕) 　(✕) 　

３．７２５－２３７－２５３＝４８８－２５３＝２３５(棵)
答:三(３)班种了２３５棵.

１．(１)１８０＋８００－６３５＝９８０－６３５＝３４５(元)
８００－６３５＋１８０＝１６５＋１８０＝３４５(元)
答:十月节余了３４５元.

(２)３４５－３０＝３１５　３４５＋３１５＝６６０
３４５＋(３４５－３０)＝３４５＋３１５＝６６０(元)
答:两个月一共节余了６６０元.
从左往右

２．＝６４０－４１２＝２２８　＝８５４－５６３＝２９１

１．(１)二　三　２７０　４０５　三

(２)①２７０　２７０　４０５　４０５＞３９０
②２５５　２５５　１２０　１２０＜１３５
３

２．B
３．２２４－４５＝１７９(个)　１７９＋２２４＝４０３(个)

答:她两次一共拍了４０３个.

１．(１)３４０　１６９
３４０－１６９＝１７１(千米)
答:杭州到宁波有１７１千米.

(２)宁波　福州　

２．＝４４７－１３４＝３１３　＝８５３－４９６＝３５７

１．学校　学校　妙想家　８７０　５６７　３０３
２．(１)

６４８－１２０＝５２８(千米)
答:涪陵到宜昌的航程有５２８千米.

(２)宜昌　武汉

(１)①８２　②２１０　８２　③８２　２１０　２１０　８２　１２８
④前一天

(２)１２８　１２０
４７２－３３０＝１４２(千米)　６２８－４７２＝１５６(千米)
８０３－６２８＝１７５(千米)

１．(１)６２　５３６　６２８
(２)第一天:３４５－６２＝２８３(千米)

第二天:４５２－３４５＝１０７(千米)
第三天:５３６－４５２＝８４(千米)
第四天:６２８－５３６＝９２(千米)
第五天:８３９－６２８＝２１１(千米)
第六天:９９２－８３９＝１５３(千米)

２．(１)１２　７６　８２
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(２)６８１－３５１＝３３０(吨)
答:阳光小学下半年(７月份至１２月份)总
的用水量是３３０吨.

１．(１)８０　

２０＋２０＋２０＋２０＝８０
(２)４０　６０　８０　(３)８　８０　(４)２　８　８　８０

２．１６００　２　１６　１６００
３．第一组:６　６０　６００　　

第二组:２８　７０　４　２８０　７００　４　２８００
第三组:４０　８０　５　４００　８００　５　４０００
相乘　末尾

１．(１)３０　３００　３０００　　２８　２８０　２８００
４０　４００　４０００

(２)１２０　３００　５６０　　８００　４０００　５４００
２．７０×３＝２１０　６００×４＝２４００

５０×６＝３００　９００×４＝３６００
３．３０×８＝２４０(个)

答:８箱苹果一共有２４０个.

１．１５×３＝４５
(１)１０×３＝３０　５×３＝１５　３０＋１５＝４５
(２)７×３＝２１　８×３＝２４　２１＋２４＝４５
(３)３０　１５　３０＋１５＝４５

２．(１)７８　６０　１８　６０＋１８＝７８
(２)９５　５０　４５　５０＋４５＝９５
相加

１．６９　６４　２８　　８６　８４　３４
２．(１)５６　

１０×４＝４０　４×４＝１６　４０＋１６＝５６
(２)６０　

１０×４＝４０　５×４＝２０　４０＋２０＝６０

３．２４×３＝７２　
× ２０ ４
３ ６０ １２

　６０＋１２＝７２

１．９０÷３＝３０
(１)３０　３０　(２)９　３　３０　(３)３　３０

２．９　９０　９００　　８　８０　８００
１４÷２＝７　１４０÷２＝７０　１４００÷２＝７００
末尾

３．１０　９０　７００　　２０　８０　９００　　３０　２００　３００

１．第一组:９　９０　９００
第二组:８　４８０　８０　４８００　８００
第三组:６　３００　６０　３０００　６００

２．３０　５０　８０　　９０　２００　２０
３．＝３６０÷４＝９０　＝１６０÷４＝４０
４．(１)✕　(２)􀳫
５．１２０÷３＝４０(本)

答:平均每层有４０本书.

１．３６÷３＝１２
３　３０÷３＝１０　　６　６÷３＝２
１２　１０＋２＝１２

２．２６÷２＝１３　

２０÷２＝１０　６÷２＝３　１０＋３＝１３
相加

３．２１　

　

８０÷４＝２０
４÷４＝１
２０＋１＝２１

１．１２　１１　３１　　２１　２３　５
２４　２１　２０　　４２　３２　９０

２．２４　

２０　８÷２＝４　２０＋４＝２４
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３．＝３１＋１６＝４７　＝２０＋１２＝３２　＝８４÷４＝２１
４．８８÷４＝２２(颗)

答:平圴每个瓶子装２２颗.

１．描边线略　一周　长度

２．✕　􀳫　􀳫　􀳫　✕
３．１６　１６　１８
４．１０　８　１０　１０

１．５　３４　３６　２８　４０　３０　周长

方法一:３４＋３６＝７０(米)　２８＋４０＝６８(米)
７０＋３０＋６８＝１００＋６８＝１６８(米)
答:他走一圈是１６８米.

方法二:３０＋４０＋３４＋３６＋２８＝７０＋７０＋２８＝
１４０＋２８＝１６８(米)
答:他走一圈是１６８米.

２．(１)１５×６＝９０(厘米)
(２)２０＋２８＋３０＋１５＝４８＋３０＋１５＝９３(分米)

３．C

１．６＋３＋６＋３＝１８　加

加　６×２＋３×２＝１２＋６＝１８
(６＋３)×２＝９×２＝１８　长　宽　２
①长　宽　②２　宽　２　③(长＋宽)×２　③

２．(１８＋１２)×２＝３０×２＝６０(分米)

１．(１)７＋７＋７＋７＝２８(米)
(２)４　相等　７×４＝２８(米)

２．(１)✕　(２)􀳫　(３)✕
３．１２×４＝４８(米)

答:护栏需要４８米.

１．(１)

６×３＝１８　７×３＝２１　１８＋２１＝３９

１０×３＝３０　３×３＝９　３０＋９＝３９

(２)３９

２．４２８　４００　２０　８　４００＋２０＋８＝４２８

３．２　６０　２　４　６０　４　６４

１．２６　

２８　

２．８８　
× ２０ ２
４ ８０ ８

　８０＋８＝８８

６４２　
× ３００ ２０ １
２ ６００ ４０ ２

　６００＋４０＋２＝６４２

３．６３　９６　４８　　４８４　４２６　８２４
对齐　个位

１．(１)５２　

１０×４＝４０　３×４＝１２　４０＋１２＝５２
× １０ ３
４ ４０ １２

　４０＋１２＝５２

(２)３×４　１０×４　５２
个位

２．(✕)　　(✕)　　(✕)　　(✕)
　 　 　

１．５６　

９０　
× １０ ５
６ ６０ ３０

　６０＋３０＝９０
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２．８１　 　９６　 　７２　

９０　

３．１３×６＝７８(元)
答:欢欢花了７８元.

１．(１)１６２　１５０　１２　１５０＋１２＝１６２

× ５０ ４
３ １５０ １２

　１５０＋１２＝１６２

(２)４３５　３００　１２０　１５　３００＋１２０＋１５＝４３５

× １００ ４０ ５
３ ３００ １２０ １５

　３００＋１２０＋１５＝４３５

个　进几

２． 　 　

１．２０１ × ６０ ７
３ １８０ ２１

１８０＋２１＝２０１
　

　８８２　１００×７＝７００　２０×７＝１４０　６×７＝４２

　７００＋１４０＋４２＝８８２　

２．２２８　 　５３４　

３．(✕)　 　(✕)　 　(✕)　

１．

２．

３．１２１×３＝３６３　３５×３＝１０５　３６３＋１０５＝４６８
答:淘气家到叔叔家共有４６８千米.

１．１８２　 　３９０　 　９９２　

１３９６　

２．(１)

(２)１２０×３＝３６０(千米)　４０×２＝８０(千米)
３６０＋８０＝４４０(千米)
答:小红家离外婆家有４４０千米.

１．(１)６　０＋０＋０＋０＋０＋０＝０　０
(２)１２　６　０　

(３)０　０　０　　０　０　０
(４)０

２．　２６０　 　　７５０　 　　４０６　　 　９１８
　 　 　

１．０　８　０　０　０　３　０　０　
(１)０　(２)原数

２．８０４　 　１０２０　

３．＜　＞　＜
４．３７０×３＝１１１０(米)

答:至少需要走１１１０米.

１．(１)１６　大　不够
(２)①１６　１６　９６　２×８×６＝１６×６＝９６(个)

②１２　１２　９６　２×６×８＝１２×８＝９６(个)
２．(１)４８×３×２＝１４４×２＝２８８(个)

(２)２８×４×３＝１１２×３＝３３６(本)

１．＝７２×２＝１４４　　＝６０×９＝５４０
＝４８×１０＝４８０　　＝６８＋１０８＝１７６

２．(１)C　(２)B
３．(１)２６×４＞１００　１００×８＝８００

答:包装的火龙果够８００个.(估算方法合

理即可)
(２)２６×８×４＝２０８×４＝８３２(个)

答:笑笑一共包装了８３２个火龙果.
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１．(１)６１　３８　７１　９１０　５１　１１
(２)１２　７　１,３,５,７,８,１０,１２　４

４,６,９,１１
(３)３１　３０　(４)１２　１１　(５)７２　４

２．(１)１０　１　１０　(２)重阳　(３)一　１１　１　二

１．(１)２０２０　２０２４　２８　(２)闰　３６６　(３)４
(４)２０２８

２．(１)✕　(２)􀳫　(３)✕　(４)􀳫
３．△　○　○　　△　○　△

１．(１)２４　２　(２)１　６　１０　(３)１３　１８　２２
２．９时　１６时　２０时

３．上午１１时　下午５时　晚上１１时半
相同　减去　加上

１．(１)

(２)２　(３)１２
２．８:００　１３:００　１８:００　２２:２０
３．晚上９:００　早上７:１５　晚上１１:２２

早上９:００
４．

(１)４０　１０　(２)２　３０　２:１５　(３)上第一节课
(４)

(５)１６:１０~１６:５０

１．直尺　皮卷尺　皮尺　钢卷尺

２．(１)３　(２)２
３．(８＋４)×２＝１２×２＝２４(米)

１．(１)饺子　油条　　面包　饺子　油条

牛奶　豆浆　　牛奶　豆浆

油条　牛奶　豆浆

(２) 　饮品　主食　６

２．

２×４＝８(种)
３．６

１．(１)

(２)１２,２４　３,１８,２４　２４
２．(１)答:这两个日期分别是２２日和２３日.

(２)２９－７＝２２　２２÷２＝１１(日)　１１＋７＝１８(日)
答:分别是１１日和１８日.

１．(１)１．２０　１　２　０　　０．８８　０　８　８
１２．４５　１２　４　５　　１．０５　１　０　５

(２)①小　②整　小　③什么数

２．二十四点三七　零点五零

十六点四零　二十点零九

３．１０．０５　０．３５　５．６０　３４．６０

１．

２．１．６０　０．４２　６．０５　８．９５
３．四点八零　　八点五五

４　８　０　　８　５　５
４．２１　５　０　２１．５０　二十一点五零

１　１　５　１．１５　一点一五
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１．(１)＞　９　２　９２
８　９　８９} ９２＞８９

(２)＜　８　５　８５
８　８　８８} ８５＜８８

大　大
２．＜　＜　　＜　＜　　＞　＞

１．＞　＞　　＞　＜　　＝　＜　　＜　＞
２．５．５０　＜　１０．０５　　２１．０１　＜　２１．１０
３．６．４０　８．９５　２８．９０　３１．２０

１．(１)７．６＋２．３＝９．９
①２　９　６　３　９　９．９　②

(２)７．６－２．３＝５．３
①２　５　６　３　３　５．３　②

小数点　数位　整数
２．７．５　３．９　７．１

１．６．７　２７．８　１３．３　　１５．２　７．６　６．４
２．(１)８．５＋１．２＝９．７(元)

答:买一个文具盒和一把尺子一共需要９．７元.
(２)８．５－１．２＝７．３(元)

答:一个文具盒比一把尺子贵７．３元.
(３)买一个文具盒、一把尺子和一支钢笔,２０元

够吗? (灵活)
８．５＋１．２＋２．１＝９．７＋２．１＝１１．８(元)　
１１．８元＜２０元
答:２０元够.

(１)１２．８＋１５．６＝２８．４
①１５　２７　　６　１４　１　４
２７　１　４　２８　４　　２８．４

② 　１

(２)１５．６－１２．８＝２．８
①１５６　１２８　 　２８　２．８

② 　１

１．８．５　９．２　５４．７　　１２．２　１１．０　２１．６
２．(１)２１．９＋２７．５＝４９．４(元)

答:一共需要４９．４元.
(２)５０－４９．４＝０．６(元)

答:应找回０．６元.

１．３　５　４　２　＜　不能

２．(１)０．１　０．４　(２)０．１　０．７　(３)０．１　１
３．７　０　５　　４　１　６
４．９．８１　九十五点五

１．(１)３６÷４＋５５＝９＋５５＝６４(元)
(２)１０－２４÷３＝１０－８＝２(个)

２．(１００－５２)÷８＝４８÷８＝６(辆)
答:至少需要６辆小车.

３．(１)１００÷５＝２０(斤)
答:可以买２０斤.

(２)１００－１６＝８４(元)　８４÷４＝２１(斤)
答:剩下的钱可以买２１斤香蕉.

１．(１)８０×３＋６＝２４０＋６＝２４６(块)
(２)４０×４－１２＝１６０－１２＝１４８(个)

２．(１)C　(２)A　(３)B
３．９９７－４３８＝５５９(千瓦时)

答:他家下半年(７月份至１２月份)的总用电量
是５５９千瓦时.

１．２００８　 　２８００　

３１．７元　

２．６４　

８６０　
× ２００ １０ ５
４ ８００ ４０ ２０

８００＋４０＋２０＝８６０
３．(１)１３．１３,０．２５　(２)２　５　(３)３元　３分

４．
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